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Schoolbezoeken en opendeurdagen in coronatijden  -  Goede praktijkvoorbeelden

Ouders die een school willen kiezen voor hun kind(eren) staan iedere keer voor een heel 
belangrijke keuze.

In normale omstandigheden organiseren scholen opendeurdagen, onthaaldagen of 
maken ze een afspraak met de ouders en hun kind om de school vooraf te bezoeken.  

We weten dat opendeurdagen niet toegelaten zijn in coronafase oranje. Inschrijven 
gebeurt op afstand of op afspraak. Scholen kunnen ouders en (kandidaat-)leerlingen op 
school ontvangen voor bijvoorbeeld een rondleiding, onthaal- of oriënteringsgesprek, 
maar dan alleen als er geen leerlingen op school zijn, op individuele afspraak, met 
maximum drie personen, volgens de veiligheidsmaatregelen en alleen voor wie 
verminderde toegang heeft tot digitale alternatieven.

Heel wat scholen voorzien daarom in digitale alternatieven. Ze maken een filmpje of 
zetten een fotoreeks online. Een telefonisch of videogesprek behoort ook vaak tot de 
mogelijkheden, maar de minister zal begrijpen dat het voor ouders heel moeilijk blijft om 
een correcte inschatting te maken van hoe de school écht werkt. Laat staan dat ze op 
basis van deze info kunnen aanvoelen of zij zich kunnen vinden in de missie en visie van 
de school. Want is de school met het betere filmpje ook effectief een betere school? Of 
net niet?

Nochtans is een goede schoolkeuze zowel in het kleuter-, basis-, secundair én hoger 
onderwijs van heel groot belang. En die keuze beïnvloedt vaak de verdere leerloopbaan 
van de leerling.

1. Ontving de minister eerder ook al deze signalen over de moeilijke situatie rond 
schoolbezoeken of opendeurdagen?

2. Overweegt de minister om goede praktijken te bundelen en als inspiratie voor andere 
scholen verder te verspreiden?

3. Hoe kunnen we scholen creatief laten nadenken om de opendeurdagen of 
schoolbezoeken tijdelijk op een andere, alternatieve manier in te vullen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 431 van 5 februari 2021 
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In de vele contacten die ik onderhoud met de onderwijspartners, is dit aan bod gekomen. 
Samen met de partners aan tafel hebben we dan ook duidelijke afspraken gemaakt 
hierover. Fysieke bezoeken zijn enkel in zeer uitzonderlijke omstandigheden mogelijk. Ik 
verwijs daarvoor graag naar de FAQ op de website van Onderwijs Vlaanderen. Daarom zie 
ik inderdaad heel wat creatieve initiatieven van scholen verschijnen. 

Om de vinger aan de pols te houden, vroeg ik aan de deskundigen van de Lokale 
Overlegplatformen (LOP’s) of de bevraagde thema’s ter sprake kwamen in hun contacten 
met de scholen die ze onder hun hoede hebben. 

1. De LOP-deskundigen geven mee dat scholen inderdaad de schoolbezoeken en de 
opendeurdagen als een moeilijke uitdaging beschouwen. De LOP-deskundigen 
signaleren gelukkig ook dat scholen veel creativiteit aan de dag leggen. 

De schoolbezoeken en opendeurdagen zijn het voorwerp van afspraken in verschillende 
LOP’s. Een ruime steekproef leert mij dat er slechts een kwart van de LOP’s hier 
momenteel geen afspraken rond maakt. 
Andere initiatieven zoals afspraken maken over het informeren van ouders rond 
alternatieven voor schoolbezoeken en opendeurdagen, instrumentontwikkeling 
(templates aanbieden ...), een opleidingsaanbod naar intermediairs en toeleiders rond 
ouders laten kennismaken met scholen en een opleidingsaanbod naar scholen rond 
bereiken van ouders worden minder vaak vermeld. 

2. De goede praktijkvoorbeelden ontwikkelen zich momenteel volop. Vanuit uitwisselingen 
tussen de LOP-deskundigen inspireren regio’s elkaar en worden instrumenten druk 
uitgewisseld. 

3. Ik stel vast dat de LOP’s een ideaal forum blijken te zijn om scholen samen creatief te 
laten nadenken over alternatieve invullingen van opendeurdagen. Door de gesprekken 
te laten voeren in de LOP’s borgen we dat we zeker de kwetsbare gezinnen niet uit te 
oog verliezen.  De lokale partners wachten niet om een initiatief van het beleid om rond 
deze uitdagingen aan de slag te gaan. Op sommige plaatsen inspireren de LOP’s ook 
de aanpalende gemeenten die niet tot de LOP-werking behoren. 


